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REFERAT 
fra møde i Studienævn for Dansk d. 25. november 2021 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  torsdag den 25. november 2021 kl. 9.30 – 12.00  
    
Sted:    Lysningen, stuen 
 
Deltagere:  Thomas Wiben Jensen (TWJ) 

Jon Helt Haarder (JHH) 
Lars Handesten (LH) 
 Thrine Victoria Jarnot Meline (TVJM) 
Diana Brunholm (DB) 
Karen Fog Rasmussen (KFR) 
 

Afbud:   Peter Juul Nielsen (PJN) 
Laura Krøis Møller (LKM) 
Ann-Sophie Porsmose Christensen (ASPC) 
Pernille Arenfeldt (PA) 
Maria Vendelbo Hedemann Andresen (MVHA) 
 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
Studienævnet besluttede af punkt 14 behandles efter punkt 1+2, da Marie Hvidberg og Mia 
Rasmussen deltager i punkt 14 for at fortælle om deres erfaringer med det karrierefremmende 
forløb. 
 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 
Meddelelser 

3) Meddelelser fra formanden 
TWJ: 
- Der har været afholdt valg til studienævnet, og selvom det ikke er helt officielt endnu, 

så er Elisabeth M. Andersen valgt ind fra ISK. 
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- Har været på Sprogvidenskabelig studenterkonference på KUA d. 19/11 2021 
- Der er sendt en national studiemiljøundersøgelse ud til alle studerende. Det er bl.a. re-

sultaterne fra denne vi måles på, så det er vigtigt at så mange som muligt får udfyldt 
den. 

4) Meddelelser fra de studerende 
TVJM: 

- Fra dansk er 2 studerende valgt ind i det nye studienævn. En bachelorstuderende fra 3. 
semester der hedder Fie og så undertegnede. 

5) Meddelelser fra andre 
JHH: 

- Fra IKV forventer vi at det er Lars Handesten der er valgt. Der har ikke været mod-
kandidater. 

- Vi tager i teatret i aften. På trods af at turen i teatret erstatter en undervisningsgang, så 
er der ringe tilslutning til teaterturen. Under 50 studerende har tilkendegivet at de del-
tager, det er meget ringe. 
DB: 

- Stopper som studienævnssekretær for Dansk fra årsskiftet. 
 
Høring 
6) Styring og udbud af valgfag 

TWJ: 
- Ved gennemlæsning af materialet er det tydeligt at det er en spareøvelse der er i gang, 

og vi kan ikke forvente at vi kan afvise det hele, men måske kan vi påvirke det en 
smule. 

- Studienævnet havde efterfølgende en længere debat om notatet, hvor studienævnet 
bl.a. fandt det problematisk, hvis det er et definerende krav at valgfaget skal udbydes 
på engelsk. Et danskstudie skal ikke have fag på engelsk, og man er bekymret for at et 
litteraturkursus udbudt på engelsk vil blive opprioriteret i forhold til et litteraturkursus 
på dansk. Der blev udtrykt bekymring ved at man ønsker at samlæse BA og KA stude-
rende, da nogle af studienævnets medlemmer har erfaring med at det sænker niveauet 
kraftigt for KA studerende. Studienævnet ønskede tillige en præcisering af hvem der 
skal vurdere det samlede udbud, da man fandt det uklart om det er fakultetet eller et 
organ af institutledere der skal bestemme hvilke valgfag der skal udbydes. 
Det blev besluttet at TWJ skriver en sammenfatning af diskussionen og sender rundt 
til hurtig høring hos studienævnet inden det sendes til fakultet. 
 

Årshjulet 
7) Dagsordenspunkter til møde med aftagerpanelet 

TWJ: 
- Der afholdes møde med aftagerpanelet den 9. december. Vi skal have nogle forslag til 

punkter til dagsorden. 
JHH: 

- Det vil være oplagt at informere panelet om de kommende studieordningsændringer 
på litteraturdelen af studiet. 
TWJ: 

- Det kan komme på som punkt at Jon siger noget om studieordningsændringer på litte-
raturdelen, så siger jeg noget om sprogdelen. 
TVJM: 
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- Kan vi have et punkt der hedder kommunikation? F.eks. hvad kan studerende fra 
Dansk tilbyde som studerende fra International Virksomhedskommunikation ikke kan. 
F.eks. kan vi kalde punktet Employabilitet. Så kan vi få input fra panelet på hvad de 
ser dansk studerende kan tilbyde. 
 

8) Frafald 
TWJ: 

- Vores frafald på bacheloren er på 29 %, der er meget højt i forhold til landsgennem-
snittet på 17%, og det er tillige steget fra sidste år, hvor det kun var på 20 %. 
KFR: Vi mister mange studerende, omkring 10-12, til KU, da de flytter derover når de 
har bestået 60 ECTS. Har oplevet at de ringer straks de er blevet optaget, for at høre 
hvornår de har mulighed for at overflytte til KU. Det er især pendlerne der tegner sig 
for dette problem. 
TWJ: 

- Frafaldet på kandidatuddannelsen er flot, det er kun på 4 % hvilket er et fald fra sidste 
år, hvor det var på 7 %. Landsgennemsnittet er på 8 %, så der har vi en grøn lampe. 
LKM: 

- Jeg hører fra de studerende der kommer ind, at de synes det sociale er rigtig godt på 
uddannelsen og studiegrupperne fungerer godt, men at en del af dem synes niveauet er 
for højt. 

 
9) Ledighed 

TWJ: 
- Desværre er vores ledighedstal ret dårlige. Der måles primært på 4.-7. kvartal, der lig-

ger den oppe på 26,7 %. Det er absolut ikke gode tal, men der er andre studier på hu-
maniora der har højere tal. Det betyder dog ikke at vi ikke skal handle på det, det er en 
reminder om at det er meget vigtigt at vi laver employabilitetstiltag som f.eks. at ind-
føre obligatorisk karriereforberedende forløb på det projektorienteret forløb. 
 

10) Studietid 
TWJ: 

- Studietiden på både bachelor og kandidatuddannelsen har grønne lamper.  
Studienævnet havde ingen yderligere kommentarer til studietiden. 

 
11) Optag (deltid) 

Studienævnet diskuterede kort optag, studenterbestanden samt dimittender for deltids-
uddannelsen i Skrivekunst. Studienævnet havde ingen bemærkninger til opgørelserne. 
 

12) Studenterbestand (deltid) 
Studienævnet diskuterede kort optag, studenterbestanden samt dimittender for deltids-
uddannelsen i Skrivekunst. Studienævnet havde ingen bemærkninger til opgørelserne. 

 
13) Dimittender (deltid) 

Studienævnet diskuterede kort optag, studenterbestanden samt dimittender for deltids-
uddannelsen i Skrivekunst. Studienævnet havde ingen bemærkninger til opgørelserne. 
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Studieordninger 
14) Projektorienteret forløb – karriereforberedende forløb 

TWJ havde inviteret Marie Hvidberg og Mia Rasmussen til at komme og fortælle om 
deres erfaringer med det karriereforberedende forløb (CMS) som danskstuderende kan 
vælge at deltage i, når de tager et projektorienteret forløb.  
Både Marie og Mia fandt det godt at have det karriereforberedende forløb i forbindelse 
med deres projektorienteret forløb. Det hjalp dem til at tage den faglighed de fik fra 
studiet og tog den med ud i virksomheden og fandt ud ad hvordan det kunne bruges. 
Når man har det karriereforberedende  forløb, så bliver man prikket til, så man er nød-
saget til at tage stilling til hvad man vil bruge sin uddannelse til i praksis. 
Det bliver lettere at tale om sig selv og den faglighed man kommer ud med. Det karri-
erefremmende forløb hjælper til at skellet mellem uni og job efterfølgende føles min-
dre. 
Man lærer at sælge sig selv bedre til arbejdsmarkedet. Vi lærte at bruge og udbygge 
vores netværk. Forløbet lærte os at reflektere over hvad vi kan med vores studie. Ar-
bejdsgivere vil høre hvad man kan bruge ens studie/uddannelse til, det er vigtigt at 
man lærer at sætte sig selv i spil og ikke bare sidder og venter. 
Mia og Marie synes begge det vil være en fordel for de studerende hvis det karriere-
fremmende forløbet gøres obligatorisk i det projektorienterede forløb. 
Efter en kortere diskussion besluttede et enigt studienævn at gøre karriereforberedende 
til en obligatorisk del af Projektorienteret forløb.  

15) Tilstedeværelseskrav overfor aktivitetskrav 
Punktet blev udskudt, da det var ASPC der ønskede det på dagsordenen 

 
Sager til orientering 
16) Orientering om eksamensuregelmæssigheder 

Studienævnet blev orienteret om plagiatsager der har været ved eksamenstermin vinter 
2020/2021 samt sommer 2021. Studienævnet havde ingen kommentarer til orienterin-
gen. 

 
17) Reform af censorkorpsenes struktur 

Studienævnet blev orienteret om at det i forlængelse af høringen om sammenlægning 
af censorkorps blev besluttet, at der ikke skulle finde en sammenlægning sted i den 
gruppe af censorkorps, som involverede Censorkorps for Dansk og Oplevelsesøko-
nomi. Som led i processen med omstruktureringen af censorkorps på det humanistiske 
område er der imidlertid blevet godkendt flytninger af enkeltstående uddannelser mel-
lem forskellige korps, hvilket har afstedkommet af Censorkorps for Dansk og Oplevel-
sesøkonomi samtidigt med ikrafttrædelse af korpsets nye beskikkelsesperiode den 1. 
april 2022 vil ændre navn til Censorkorps for Dansk. Studienævnet tog orienteringen 
ad notam. 

 
Merit- og dispensationsansøgninger 
18) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 

19) Eventuelt 
Ingen bemærkninger 
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Thomas Wiben Jensen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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